

etter de betenning overoppnådd etter munnen, har vært medvirrende årsak til at jeg nu skyr kirken. De stemninger som kirken ga meg den tid, er det umulig for meg nå å opparbeide. Og skylden er ikke minst biskop Berggravs og det uhyggelig slette eksempel han viste etter 8. mai 1945.

Idag sitter tusener på tusener av Deres kaldsfeller, hr. redaktør og er fullkomment avvendt med respekt enn si kjærlighet til den norske kirke. At jeg bruker så store tall skyldes den representative flokk av tidligere N.S.-medlemmer som jeg treffer på mine reiser, og som nu viser meg tilitt som hederlig, forhenværende motstander. Jeg har snakket og

så over alle detjenestemenn i departementene og de embedsmenn som ikke gjorde felles sak med prinsippfaste utenfor de partementene og nektet medvirning til et statsstyre som de nå etterpå erklærer var dem en pest byll. Jeg skammer meg også som jøssing over de forvrengte referater som fremkom etter en slik sannhetsøkers avsløringer som Langeland. Men jeg er stolt over å tilhøre den front som også har hr. Scharffenberg og Langeland som talsmenn. For det skal De og Deres akte på, hr. redaktør. - Det er noen som hever seg over feighetens og opportunistens standpunkt. Jeg glemte Fanebust, denne rettskafné nord-

jøssinger skammer seg like meg over det bilde som denne besynderlige utgave av etterpatriotisme ga av oppgjøret. - Jeg kjenner idag nok av troverdige N.S.-folk som sier at de ble plyndret av såkalte hjemmefrontfolk.

Men så til Dem og Deres, hr. redaktør.

Hvorfor holder De på med å late som om gasskamre ikke eksisterte i Tyskland? Hvorfor holder De frem med å hevde at jødene ikke ble systematisk utryddet av tyskerne?

Hvorfor holder De på med å benekte at ikke tortur ble anvendt av Gestapo og beslektede politiorganisasjoner under okkupasjonen? Hvorfor holder De på med å hisse oss jøssinger opp med å benekte at Lauritz Sand var en av dem som ble pint, en av de mange, forholdsvis mange nordmenn av de få som deltok aktivt som denslags fandenskap ble anvendt imot?

Er slikt nødvendig for Deres sak?

Jeg mener nei. Det er å gjøre frontene ennu mere uforsonlige overfor hverandre. Det er å få folk blant oss jøssinger til å tenke som så: når han eller noen av bladets innsendere benekter dette, er det vel mindre sant det andre han og de andre skriver.

Og hvorfor tar Deres folk opp saker som ikke kan bevises når de først bringes for retten?

Er det et ledd i det gamle spill om enhver? Er det agitasjon, så må det være fordi noen av deres beste folk begynner å bli trette, gjerne vil ha fred og ro og komme over til personlig gjenreisningsarbeide fra urettferdige fengselsstraffer?

Når skal det gå opp for de beste av dere som det er gått opp for de beste av våre, at vi hater agitasjon som pesten?

Jeg har sett så mange ranke mennesker iblant Deres i den siste tid i og utenfor leir, så mange kvalitetsansikter, så mange idealister og alvorlig tenkende menn og kvinner, at det uten tvil også i den del av Norgesbåten fins folk som krymper seg over alt uekte, alt som smaker av usannhet.

Jeg bebreider Dem også for at De i overskrifter forvrenger politifolks navn på en naiv måte. - Det fører bare til bedrøvelse for de jøssinger som ønsker sannheten frem selvom Deres blad blir det eneste som kommer med den. Takk for oppmerksomheten og vær vennlig å ta alt inn.

Deres forhenværende jøssing
Anders Lange.

en tusener kring i dette land som dyrt har fått betale for denne «fri kjærlighets»-utgave av internasjonal alliansepraksis.

Var det så ikke på tide når man nu skal gå hen og kvitte seg med krigstilstanden med Tyskland, samtidig å gjøre rent bord når det gjelder «allianser» som man har funnet ut har sine betengeligheter? Slik at man eksempelvis meddeler Sovjetsamveldet at «d. d. har man opphevet krigstilstanden med Tyskland og fra samme tid har man ansett seg som uttrått av allianseforholdet til det ærede Samvelde o.s.v». At noe må gjøres er jo sikkert. Det nytter ikke åukke på at det ikke foreligger noe allianseforhold. Det eksisterer noen tusen domsutskrifter der det rettslig blir slått fast at det gjør det.

Det er jo både dannet og pent og folkerettslig i orden at man sier til en fiende — når våpengnyet har stilnet — at vel, kjære venn, gjemt er glem

Vårt svar:

Erkjennelsen må komme fra makthaverne

Vi takker Dem for Deres åpne tale herr Lange!

De spør: «Erkjennelse fra begge sider? Er den mulig?»

Nei, det er ingen umulighet, - men erkjennelsen må komme fra dagens makthavere. Overfor Dem er det overflødig å utdype dette nærmere.

Så er det Deres klagemål mot «8. Mai.»

Vi har aldri latt som om gasskamrene ikke har eksistert i Tyskland, men vi tror ikke på redselsskildringene i forbindelse med gasskamrene. Vi har aldri hevdet at jøder ikke ble forfulgt i Hitlers Tyskland. Vi er klar over at mange jøder ble utryddet — dessverre, men ikke så mange og så systematisk som jødernes egen propaganda vil ha det til.

Vi har aldri benektet at «gestapo og nær beslektede politiorganisasjoner» brukte tortur. Vi har beklaget og tatt avstand fra at det under okkupasjonen ble anvendt tortur og andre umenneskeligheter mot nordmenn — er ten disse falt i tyskernes hender eller de ble torturert og drept av den såkalte motstandsbevegelse. Vi har aldri benektet at Lauritz Sand ble pint. Men vi har ikke trodd på Sands egne beretninger. I Bergsvik-saken ble Sands overdrivelser korrigeret.

juletre, det var opplesning og eventyr, leker og musikk, og ikkje mindre enn fem julenisser (tre små og to store) besøkte barna, som hver fikk en rikholdig julepose foruten sjokolade og kaker. Og så må vi ikke glemme besøket av ni danserinner i alderen 4—15 år. De optrådte enkeltvis og samlet og henrev hele forsamlingen til vill jubel. Særlig var den lille vakre dukken på 4 år gjenstand for stor begeistring. — De gavmilde arrangører ble takket med varme ord og alle undret seg over hvorledes barna kunne få alt dette for en liten krone. Selvsagt må glade givere skyte til, og vi appellerer til de gode trondhjæmmere at de yter sitt bidrag slik at festen kan gjentas også neste år. — Vi bringer de strålende arrangører vår takk og anbefaler også andre å følge det gode eksempel å huske på de små, som også har fått sin del av forfølgelsen i de hrde år. Vi vil gjerne at de skal glemme alt det vonde, men det kan bare skje ved at vi andre ikke glemmer og arbeider for hel og full oppreisning før barna blir voksne.

har de jo tirulle fått merke de tusener som gjennom snart 6 år har blitt nektet å komme tilord i den offisielle presse, den einsretta, kujonera pressa, som major Sagen skrev. . .

Hvalfangst — rettsoppgjør.

For en tid siden skrev Aftenposten at amerikaneren Mr. Carver og hans medarbeideres virksomhet med med hvalkokeriet Olympic Challenger har skadet norsk hvalfangstnæring. Tapet blir anslått i inneværende sesong til 24 millioner kroner. Da det tidligere har vært fremholdt i pressen, at Olympic Challenger ekspedisjonen ikke hadde kommet i stand uten Lars Andersens bistand, må en slutte at det ville ha lønnt seg bedre for den norske stat å ha gitt avkall på den ene million som den tok fra Lars Andersen, og isteden beholdt Lars Andersen og de 24 pluss senere millioner.

Folkfred.

Våre fremste politikere sender ut et opprop til hele folket om å samle sig om FN's bestrebelse i fredens interesse. Derunder hevder de å måtte samarbeide med alle som viser god vilje, uansett nasjonalitet, rase eller politisk meningsforskjell. Oppropet er rettet både til det norske folk og andre nasjoner. Etter ordlyden vil man altså samarbeide også med f. eks. Spania og derværende falangister. For ikke å gjøre sig latterlige, burde de nevnte politkere først ha forberet og gjennomført fullt samarbeide med sine egne landsmenn. Dette har de ikke bare unnlatt i handling overfor tidligere medlemmer av NS, men de forbereder samtidig omfattende lovbestemmelser for å komme fremtidige politiske motstandere tillivs.

Sandhedens Arme.

Av Henrik Wergeland.

Vi gjengir et par vers av Henrik Wergelands dikt «Sandhedens Arme»:

Mørkets Vold er steil at storme
Overtro
hviler fast paa Søilers Ro.
Talløs som Ægyptens Orme
er den sorte

Fordomshær ved Tempelts Porte

Derfor modige, I Dverge!
Sandheds Sag
seiler kun i Nederlag.
Stormer Løgnens Ørkenbjerge!
Hen I veire
dem og Fordoms Taageleire!

Forpaktning ønskes.

Gårdbrukersønn vant med gårdsdrift ønsker forpaktning av en gård på ca. 200 mål, med redskap og besetning. Garanti stilles. Bill mrk. «Frontkjemper nr. 29».

Red.

HØYESTERETTSADVOKAT DR. JURIS
GUSTAV SMEDAL

PATRIOTISME OG LANDSSVIK

Hroar Hovden skriver: Denne bok må kjøpes av alle tidligere NS-folk og andre som har fått føle den «gjenreiste rettsstat» på pelsen. Og ikke bare det: den må spredes — f. eks. brukes som gavebok — til slekt og venner rundt omkring. Og den må kjøpes av enhver som uten forhåndsinnstilling og fordommer søker sann vitan om forholdene i vårt land i dag.

Boken koster pent Innbundet med ekstra omslag kr. 12.—, portofritt tilsendt. Fås hos mine forhandlere og kommisjonærer samt ved direkte henvendelse til undertegnede. Agenter og forhandlere ansettes med høy provisjon eller rabatt overalt i Norge hvor jeg tidligere ikke er representert.

KARL SEELAND — OPPEGÅRD ST.